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Budapa/t egyik legszebben fekvő, legfestöibb, 
istenáldotta Jrésze a budai Rómaifiirdö. Az Isten 
megáldotta, d® az emberek s különösen a főváros 
vezetj^óge v^mi keveset törődnek vele. Ezelőtt 30 
óvvá Ringer Jakab (a Ringer-fiirdödinasztia őse) 
90 ezer négyszögölnyi telket hasitott ki itteni bir­
tokából s ezen épült, 116 villatelekkel, a régi erdő 
tövében, a mai Rómaifürdöi telep. Maguk a vulka­
nikus hőforrások a telep és a szentendrei országút 
közötti szép erdő tavában fakadnak, honnan két 
patakmedren s a rómaifürdöi csatornán át ömlenek 
a Dunába. A kilátás itt fejedelmi. A Duna partja 
tengeröbölnek tetszik, ahonnan a váci hegyek kék 
láncolatáig lát el az ember.

Minden együtt van itt. Keletről a fejedelmi 
Duna, az erdős palotai és újpesti szigetekkel, nyu­
gatról a pilisi hegyvidék festői panorámája, hon­
nan a százezerholdas erdők hegyi levegője árad 
le, e hegyek közül büszkén mered ki a Nagy-Ke- 
vély, ez a Vezuvra emlékeztető vulkán és mellette 
a Kis-Kevély kúpja. Északon a váci hegylánc kék­
lik és a telep födött a Bivalyos-erdő. Délen a Hár­
mas határhegy, a budai és kiscelli vár fejezi be a 
látkép körét.

Ez az istenadta „fekvés“ . De aztán készen is 
vagyunk, mert egyébként itt minden alszik. A dú­
san fakadó vulkanikus hőforrások valósággal ont­
ják az áldott vizet, mely állandóan 22 Celsius fok 
meleg s am elyből naponta 160 »ezer kektoliter öm­
lik a Dunába. De hát, ha van belőle elég, miért ne 
ömlenék?! Aralanti mégis csak elhasználódik belőle. 
Uszoda van a tó pariján vagy ötven kabinnal. A 
Ringer-család próbált nagyobb szabású dolgot csi­
nálni, talán túlnagy szabásút, mert vala­
hogyan sohase sikerült a dolog. Ezalatt

a szomszédos Csillaghegyen egy kis hegy­
oldali bazinból valóságos világfürdöt rögtönzött az 
élelmes vállalkozás. A  Rómaifürdőben százezer  
fő n yi tömeg számára lehetne kiépíteni két hatalmas 
tó-területet, zuhatag-fürdŐvel és a tavakat szegé­
lyező fenyvesek közé beállított családi kapanákkal, 
a fő-fürdő részben óriási szállodával, melynek tá­
gas terrasza alatt több ezer vetközöhely helyez­
hető el. Télen nagyszerű korcsolyázó-pálya  volna 
itt.

Ehelyett újabban azt tervezték, hogy a római- 
forrást és érdéit körüldrótozzák, és Lunaparkot csi­
nálnak' belőle, ahol egész nyáron fürdö-toilettben 
é’hctne és táncolhatna az ember. És ezt körülbelül 
15 mil’ iá.rd befektetéssel tervezték. De csak luna- 
tikus álom maradt.

Legújabban egy másik nagyszabású akció 
kezdődik a Rómaifiirdö életében. A  Nemzeti Sta­
dion itteni fölépítése! Ez az, amire rögtön gondolni
, kellett volna, óriási beépítetlen térség áll rendel­

kezésre, egy része kincstári tulajdon, ami ingyen te­
rületet jelent a Stadion építésére, eltekintve attól, 
bogy tiz percnyire van az újlaki téglagyár tégla- és 
palatelepe s a kissingpusztai homokbányák, túl­
oldalon a Duna, tetszés szerinti kavicsmennyiség­
gel. Két évig keresték a városban a drága helye­
ket. Nagy- és kisvasút, au'óut és hajóállomás érinti 
e helyet. É s  itt együtt lehet a Stadion versenypályája  
az úszóstadionnal. Ne felejtsük még itt a Dunát se, 
melyen pár év óta angolos méretekben fejlődött ki 
az evezösélet. Majdnem tiz csónak-garázs ezernyi 
csónakkal várja az evezősöket és egy-egy nyári 
vasárnapon 50 ezer ember élvezi a vizi életet. Ez 
mindjárt a Stadion nemzetközi evezöversenyeinek

megtartását is lehetővé teszi. Komolyan csakis erről 
a helyről lehet szó, ha a nemzetközi Stadiont valaha 
felépítik. Megemlíthetjük itt mindjárt azt is, hogy a 
„Budapest Fürdőváros Egyesület1 által kiirt római­
fürdöi eszmei pályázat az egyik 1 0  holdas kincstári 
területen R. Balogh Lóránt építész érdekes sport­
telep-tervezetét tünteti fel. mely alapjául szolgál­
hatna a Stadion-épitkezésnek.


